

# 2014年开展十项食品专项整治

## 市食药监督管理局还将在药品、药械领域开展整顿

本报1月19日讯(记者 王帅)记者从17日召开的威海市食品药品安全工作会议上获悉,2014年,威海市食品药品监督管理局将在食品领域和药品、药械领域展开治理整顿。

主要涉及三个方面十项内容。市食药监局将开展婴幼儿配方奶粉、肉类、食用油、食品添加剂、儿童食品等重点品种专项治理;学校食堂及周边、农村、超市、食品生产加工小作坊、小摊贩和小餐饮等重点区域和重点部位被列入专项整治范围;另外,对食品网络交易进行专项整治,查处互联网销售“三无”、不符合安全标准食品等违法违规行为。

市食品药品监督管理局还将在药品、药械领域开展整顿。2014年将继续深化药品“两打两建”专项整治和药品、医疗器械“五整治”专项行动,打击医疗器械方面存在的虚假注册申报、违规生产、非法经营等违法违规行为。

同时,中药饮片、中药提取

物和中药制剂生产也将被监督检查。

按照《威海市食品安全信用监督管理办法》中“一户一档”的要求,市食品药品监督管理局将建立食品生产经营单位食品安全信用档案,实施“黑名单”制度,违法情节严重、屡教不改的将被列入“黑名单”。

## 春节旅游 出境游成“香饽饽”

### 出境游超五成,高价出游或持续至正月初十

本报1月19日讯(记者 冯琳 实习生 王翔宇) 随着春节的临近,旅行社进入“抢过年客”最火热阶段。元旦之后,报名春节游的市民逐日增多。而今年春节旅游呈现新特点,出境游成了“香饽饽”。同时,各家旅行社也表示,旅游价格在正月初十后会逐渐下降。

19日上午,市区文化东路一家旅行社内,几位市民正在咨询春节游的情况。该旅行社工作人员介绍,今年出境游报名情况很好,占春节游的比例同比增长近两成。至于增长原因,据工作人员分析,一是经济水平逐年提高,所以出境游吸引的人数越来越多;其次是游客吸取往年的经验,每年春节期间国内的热门旅游城市都游人爆满,交通及订房都有受限,所以游客索性选择“走出去”,好好度个假。

受访的多家旅行社出境游

报名超五成。威海中国旅行社的负责人丛女士表示,该旅行社今年春节期间的出境游报名情况很好。“去年春节期间,国内游占六成,出境游占四成。今年出境游占六成,国内游占四成。”在她看来,越来越多的市民选择出境游,还因出境游目的地的气候多好于冬季我国北方的气候。另外,近年来,国外旅游目的地在春节期间给出不少折扣,抢夺中国市场。

受新《旅游法》实施的影响,出境游价格每人比去年同期上涨至少一两千元。市区一家旅行社介绍,春节黄金周期间,亚洲国家的旅游价格普遍比去年同期上涨一两千元;欧洲及新澳(新西兰+澳大利亚)线涨价更多。各旅行社预测,春节期间的高价旅游至少要持续到正月初十。正月初十后,各线路旅游价格会逐渐下降,正月十五之后,价格或降三成左右。



## 路边摆摊,危险

连日来,为保证春运公路运行安全,荣成公路局温情执法,清理干线公路两侧摆摊设点的危险行为。截至目前,已清理各类水果摊点30多处。工作人员提醒,干线公路沿线摆摊非常危险,易增加事故发生率,请广大摊主以安全为重。

通讯员 冷文桥 摄

### 头条链接

## 威海将建食药质量可追溯体系

本报1月19日讯(记者 王帅)

记者从全市食品药品安全工作会议上获悉,2014年的食品药品安全监管仍重视信息技术建设,威海将建立食品药品检验检测体系及质量可追溯体系。

2014年,市区将建立统一的食品药品检验检测机构,三市将组建综合性的检验检测中心。另外,做好市食品药品检验检测中心的食品、保健食品和化妆品检验资质扩项,增配急需的仪器设备和专业检验人员。

市食药监局还将推进建设监管综合信息平台、应急指挥平台、公众服务平台等重点项目,建立覆盖市县乡三级的业务专网,实现监管业务数据集中共享。此外,建立完善质量可追溯体系,推进建设药品流通信息化监管系统,研究食品市场准入制度,强化食品药品电子追溯,借助追溯体系,市民就可查询食品药品相关信息。婴幼儿配方乳粉、基本药物、高风险医疗器械等重点品种质量可追溯体系也将逐渐建设和完善。

据悉,威海食品药品监管体制改革正在推进。目前,市级已完成机构设置,职能、人员已划转到位。截至2014年2月底前,各市区的食药监体制改革任务将完成。